



### Тревожно на финансовом фронте

Остается месяц с небольшим до конца третьего квартала, а в районе финансовый план истекающего квартала выполнен всего на 7,6 процента. В таких сельских сельсоветах как Васильевский, Болховской, П Александровский хуже чем в других сельсоветах работали по мобилизации средств во втором квартале, но проявляют там никакой заботы о выполнении плана и сейчас. Только подумать, в Болховском квартальном плане выполнен всего на 0,5 процента, а в Васильевке на 0,6 процента! Председатель Васильевского сельсовета т. Кочуров мог бы добиться без больших трудов, чтобы Васильевские колхозы занимали первое место в районе по выполнению плана. Там есть все для этого, но только нет заботы у самого Кочурова, который не организует массово-разъяснительную работу в населении, не боится душой за план мобилизации средств.

В первом полугодии лучше других сельсоветов работал Салганский сельсовет, но теперь и в этом сельсовете ослаблено напряжение. Здесь ничего не случилось, но только случилось то, что председатель сельсовета т. Баранов и финансовый агент т. Коробков больше мечтают о былой славе, а практически сейчас мало работают по сбору средств.

### Орловская школа к учебе не готова

Не готова к учебному году Орловская школа. Об этом знает председатель П Александровского сельсовета т. Полякин, но дальше обещаний ничего не делает. Можно было уже отремонтировать крышу, окна, парты. На это не требуется больших затрат, не требуется каких то больших перевозок материалов. В ремонте большую помощь мог оказать колхоз, но председатель колхоза т. Калиганов также не думает о школе. Полякин и Калиганов с улыбкой заявляют заведующей школой

В некоторых сельсоветах, как и в Васильевке, тормозят дело многие так называемые активисты. Вот председатель колхоза «Красные горки» т. Дыдыкин, председатель колхоза «Красный восток» т. Кузичев (Марсеевский сельсовет) сами почти не начинали расчет по денежным платежам. Располагая хорошей экономикой, с ношей задолженности, они конечно тормозят сбор средств с населения.

В текущем квартале успешнее других сельсоветов ведет работу по выполнению финансового плана Кечасовский сельсовет (председатель т. Смыжников). Есть все возможности работать так в каждом совете, есть все возможности успешно выполнить финансовый план квартала досрочно. Дело за тем, чтобы председатели сельсоветов, финансовые агенты, все работники райфо, первичные партийные организации повседневно и настойчиво вели массово-разъяснительную работу в населении, чтобы было доведено до сознания каждого колхозника и колхозницы, каждого рабочего и служащего значение своевременного выполнения денежных обязательств.

На фронте мобилизации средств у нас в районе весьма и весьма тревожно. На этом участке надо удвоить и утроить силы.

Е. СВЕТЛОВСКАЯ, бухгалтер райфо.



Дважды Герой Советского Союза за гвардии майор Владимир Дмитриевич Лавриненков. За время Отечественной войны он лично сбил 35 самолетов противника и в групповых воздушных боях — 11 самолетов.

На снимке: дважды Герой Советского Союза гвардии майор В. Д. Лавриненков — уроженец села Птахино, Починковского района, Смоленской области.

Фото Г. Широкова

Фотохроника ТАСС

### ПО РАЙОНУ

**В колхозе** им. 1 мая хорошо ходят в упряжке парой лошадь с коровой. На севе озимых эта пара дает производительность не меньше чем в пара лошадей.

**Замечательный** травостой вики выращен в колхозе «Искра». Высота вики достигает 1,8 метра.

**Отава**, выросшая после сенокоса, дает сена почти столько же, сколько было собрано и в первый укос в колхозе «Трактор». Травы второго укоса и плотны и сочны.

**Дважды** премиярована за лето Калиганова Шура в колхозе им. Чапаева. На любой колхозной работе она перевыполняет задания.

П. ИВАНОВ.

### Своевременно убрать урожай махорки

В некоторых колхозах началась выборочная уборка махорки. Знатный огородник колхоза «Искра» Бросов Григорий Павлович снимает замечательный урожай этой культуры. Выборочную уборку Григорий Павлович производит уже несколько дней по всем положенным правилам. Началась уборка махорки в ряде других колхозов.

Техническая спелость махорки определяется по резкому запаху табака (особенно вечером), по отвисанию и потемнению листьев, по их маслянистости. Перед рубкой, за 3—4 дня, нужно обязательно провести пластование (разрезать все толстые стебли пополам, не доводя разрез до корневой шейки на 4—5 см.), вершкование и пасыкование. Эти приемы способствуют улучшению качества продукции, ускоряют процесс сушки. Ведь известно, что когда молодые пасынки на срубленных растениях махорки во время сушки продолжают быть

зелеными и даже цветут, давая испарение влаги, что приводит к согреванию и порче сырья.

Растения, пораженные рубкой, надо срубать не дожидаясь их спелости, их не нужно подвергать томлению.

Здоровую и спелую махорку, после того как она будет срублена, надо в течение 6 часов провялить на солнце, а потом перевезти к месту сушки и уложить в кучи высотой в 70 см. В кучах стебли должны быть верхушками внутрь и комлями наружу. Так томится табак в течение 2-х суток при соблюдении температуры внутри кучи до 40 градусов. При повышении температуры свыше 40 градусов кучу следует переложить.

Вся работа по уборке махорки должна быть закончена до заморозков.

Сейчас в каждом колхозе необходимо готовить помещения для сушки продукции. Для это

го можно приспособить сарай, чердак, навес, оборудовав их шестами в несколько ярусов и, усилив вентиляцию.

При уборке нужно строго учесть урожай, не допустить расхищения.

В этом году нельзя допустить прошлогодних ошибок, когда в ряде колхозов затянули уборку до морозов, не соблюдали правил уборки, а в результате в этих колхозах получили очень мало продукции с низким качеством. Это, в свою очередь, привело к тому, что такие колхозы как им. МОПРа, им. М Горького и другие были вынуждены затрачивать немало средств на покупку табака в других колхозах.

В этом году наш район должен дать табачным фабрикам страны как можно больше продукции. Это мы выполним, если уберем урожай махорки своевременно и без потерь.

МАРКОВА,

агроном райзо.

### Нарушают сроки и агротехнику сева

— Озимые хлеба нас подвели — говорят в колхозе. «Двигатель революции». Плохо мы посеяли в прошлом году, не соблюдали сроки сева, ни правил агротехники. Наши правленцы, пустив сева на самотек, посев производили несколько недель по очень плохо подготовленной почве.

Научили ли этот печальный урок чему-нибудь председатели колхоза т. Курашина? Нет. Тов. Курашин повторяет прошлогоднюю практику. Его не смущало то, что от плохого сева прошлого года колхоз недобирает огромного количества хлеба.

На глазах председателя работает тракторная сеялка, после которой половина семян остается незаделанной. Грубейшим образом нарушая агротехнику, Курашин не ведет борьбы и за сроки сева. При тех темпах, какими сеют в колхозе «Двигатель революции» работа протянется еще не одну неделю.

Отсутствие сдельной оплаты труда, бесконтрольность на пашне и севе привели и колхоз им.

Куйбышева к тому, что эта артель запаздывает с посевом озимых, допускает сев по плохо подготовленной почве. Не подготовившись к делу, председатель колхоза т. Савина говорит:

«Ладно, как нибудь, только поскорей, ведь у нас очень слабое конское поголовье, и мало у нас его».

Весьма не обоснованное оправдание. По площади земли колхоз им. Куйбышева располагает таким количеством тягловой силы, каким не располагает ни один колхоз в П Александровском сельсовете. Эта артель теперь — должна была закончить сев озимых.

Председателям Китовского и П Александровского сельсоветов, секретарям партийных организаций, агрономам надо решительно вмешаться в дело и не допускать недоброкачественного сева, добиться, чтобы озимые были посеяны с соблюдением всех правил агротехники, в нужные сроки.

П. СТЕПАНОВ, В. ГОРЯЧЕВ.

### Скот не охраняется

Только за — дней в колхозе «Память Ленина» волки зарезали 7 голов овец. Но и это ни чему не научило беспечных руководи-

телей колхоза. Ночами на 21 и 22 августа скот снова никем не охранялся.

Н. НОВИКОВ

### В ПРОКУРАТУРЕ

Член колхоза им. Калинина Пискунов, работая севцом, украл 23 килограмма семян. За совер-

шенное преступление Пискунов привлечен к уголовной ответственности и заключен под стражу.

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

За истекшую неделю больших успехов добились наши союзники. Американские, английские и французские войска 15 августа при сильной поддержке военно-воздушных сил высадились на южном побережье Франции. По сообщениям, масштаб операций по высадке войск союзников в Южной Франции был большим, чем масштаб операций по высадке в Нормандии. В тылу германских береговых батарей были сброшены воздушные десанты, всего в количестве свыше 14.000 парашютистов. Теперь союзные войска на юге Франции проникли вглубь на 40-50 километров. За неделю боев взято в плен 14.000 немцев.

В Нормандии американские и английские войска окружили большую группу германских войск. С ликвидацией «мешка» в районе Ланнон-Пемпель прекратилось сопротивление немцев на северном побережье Бретани. На Севере передовые отряды американских войск приближаются к столице Франции — Парижу.

Предатели французского народа Лаваль и другие его сподвижники сбежали из Виши поближе к германской границе. Французские вооруженные силы внутри страны все усиливают и усиливают свои действия, уничтожая тылы и коммуникации немцев. 2-я французская бронетанковая дивизия под командованием генерала Леклера сражается во Франции плечом к плечу с американскими войсками.

На итальянском фронте союзные войска, продвигаясь на север вдоль Апеннинского полуострова, заняли город Паргола. За

одну неделю тактическая авиация союзников сбрасывала на германские объекты в Северо-Западной Италии и в Южной Франции 3.621 тону бомб. В этих операциях участвовали самолеты, пилотируемые французскими летчиками.

Войска народно-освободительной армии Югославия в Сербии разгромили болгарский полк. Уничтожен болгарский батальон в Македонии близ Бабина Поляна. В этих боях войска народно-освободительной армии Югославии уничтожили 320 вражеских солдат и офицеров, много ранено и взято в плен, захвачены большие трофеи. В Боснии разгромлены немецкие части. В Далмации в районе Дриша заняты вражеские опорные пункты Постинье и Сиверич.



Карта Италии

Ответственный редактор В. М. ГОРЯЧЕВ.